



इंफो इंडिया

पोर्ट ब्लेयर, बंगलूर 2 अगस्त, 2022, Phone : (03192) 230269/230230

Fax : (03192) 234325,

E-mail : infoindiahindi2012

मत्स्य पालन और इनपुट वितरण पर संवेदीकरण का आयोजन

पोर्ट ब्लेयर, 1 अगस्त। क्षेत्रीय स्टेशन, भाद्रअनुप-सीआईएआरआई पोर्ट ब्लेयर के मिनिकाँय ने 25 से 29 तारीख तक मिनिकाँय के आदिवासी मछुआरों के कल्याण के लिए अनुसूचित जनजाति घटक (एसटीसी) के तहत जिम्मेदार मत्स्य पालन और इनपुट वितरण पर संवेदीकरण का आयोजन किया। जुलाई 2022 उद्घाटन के अवसर पर बोलते हुए, मिनिकाँय के डिप्टी कलेक्टर डॉ. श्रीकांत आर. तापड़िया ने दूना मछली पकड़ने, टिकाऊ मत्स्य पालन, दूना फसल और कटाई के बाद की प्रथाओं में तकनीकी हस्तक्षेप के बारे में अपनी खुशी व्यक्त की। विशिष्ट अतिथि श्री हसन मानिकराम, अध्यक्ष, ग्राम द्वीप पंचायत, मिनिकाँय ने आईसीएआर-सीआईएआरआई, क्षेत्रीय स्टेशन, मिनिकाँय में चल रही गतिविधियों और नई पहलों के बारे में प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने आदिवासी मछुआरों की आजीविका बढ़ाने के लिए दूना मत्स्य पालन, मासमिन उत्पादन और मछली एकत्रीकरण उपकरण पर भी अपने विचार व्यक्त किए। डॉ. ग्लैडस्टन



वाई. और डॉ. अजीना एस.एम. की वैज्ञानिक टीम ने मछुआरों के साथ बातचीत की और दूना और चारा मत्स्य पालन के लिए जिम्मेदार मछली पकड़ने

और कटाई के बाद प्रबंधन प्रथाओं पर प्रभाव डाला। श्री शरीकुदीन हसन, वरिष्ठ तकनीकी सहायक, और श्री वरिष्ठ तकनीशियन और कार्यक्रम के

समन्वयक आरिफ एम.आई. ने स्थल पर (स्थानीय भासा) में प्रतिभागियों को तकनीकी जानकारी और कैसे करना है, के बारे में जानकारी दी। वैज्ञानिक

दल ने जिम्मेदार मछली पकड़ने की प्रथाओं के बारे में जागरूक करने के लिए बड़ा, औमागु, बोडुअथिरी, न्यू बोडुअथिरी, राममेडु, सादिवलु, अल्टूरी, फनहिलोल, कु देही, फालेसरी, और केंडीपाटी गांवों और दक्षिण पंडारम का दौरा किया। अंत में उन्होंने मछुआरों को आदानों का वितरण किया, जिसमें मत्स्य पालन विभाग के अधिकारी श्री. मंसूर अली और गांवों के विभिन्न समूहों के मछुआरे। मिनिकाँय के 55 टूना लांची को कुल 500 पुराने बांस के खंभे वितरित किए गए। कुल 61 लोगों ने भाग लिया। श्रीमती अजीना एस.एम., संयोजक और सह-संयोजक डॉ. ग्लैडस्टन वार्ड., समन्वयक श्री शरीकुदीन हसन और श्री आरिफ एम.आई., डॉ.एस.के. जमीर अहमद, नोडल अधिकारी, लक्षद्वीप ने डॉ. एकनाथ बी. चाकुरकर, निदेशक, भाद्रअनुप-सीआईएआरआई, पोर्ट ब्लेयर की अध्यक्षता में कार्यक्रम के समग्र संचालन का समन्वय किया।